

SZMSZ III. KÖTETE  
HALLGATÓI KÖVETELMÉNYRENDSZER

III.6. Külföldi részképzési szabályzat

A Szenátus 2016. június 20-i ülésén az SZ-164/2015/2016. (2016. VI. 20.) számú határozatával támogatta a külföldi részképzési szabályzat elfogadását.

Ezzel egyidejűleg a tárgyban kiadott korábbi szabályozás hatályát veszítette.

### **Általános rendelkezések**

1.§ (1) A BCE SZMSZ III. kötete Hallgatói követelményrendszer III.1. Tanulmányi és Vizsgaszabályzat (a továbbiakban: TVSZ) jelen melléklete a Budapesti Corvinus Egyetem (a továbbiakban BCE, Egyetem) azon hallgatóinak külföldi részképzésen való részvételének feltételeiről szól, akik a BCE valamely, államilag elismert oklevelet vagy más, egyéb felsőfokú képzettséget nyújtó képzésén vesznek részt és nem állnak fegyelmi eljárás alatt, illetve korábban sem született ellenük elmarasztaló döntés.

(2) Külföldi részképzésnek minősül az a tanulmányi időszak, amelyet a hallgató az egyetemi szervezésű pályázatok révén, egyetemen kívüli pályázatok elnyerése által vagy egyéni szervezésben, de minden esetben az Egyetem tudtával és jóváhagyásával külföldi egyetemen tölt el, ez alatt az időszak alatt az Egyetemen aktív hallgatói státusszal rendelkezik, valamint a külföldön teljesített tantárgyait az Egyetemen folytatott tanulmányaiba beszámíttatja. Nem minősül részképzésnek, ha a hallgató a külföldi résztanulmányait passzív hallgatói státuszban végzi. Az ezen időszak alatt szerzett krediteinek beszámítását akkor kérheti, ha a 3. §-ban leírt feltételeket teljesíti, illetve azoknak megfelel.

(3) Jelen szabályozás az Egyetem által meghirdetett valamennyi részképzési lehetőségre egyaránt vonatkozik, függetlenül attól, hogy tanszéki, intézeti, kari vagy egyetemi szinten kerül meghirdetésre.

(4) Nem az Egyetem által szervezett vagy egyéni külföldi részképzésben való részvétel esetében a 3. § beszámítási szabályai akkor alkalmazhatók, ha ezt a hallgató kezdeményezi és az ott leírt feltételeket teljesíti, illetve azoknak megfelel.

(5) A hallgatóknak az Egyetemre való felvétel előtt folytatott tanulmányainak beszámítására, nyári egyetemi kurzusok elismertetésére, hazai vagy külföldi áthallgatásokra vonatkozóan a TVSZ rendelkezései az irányadók.

(6) Jelen szabályzat mellett a külföldi részképzésre vonatkozó kari szabályzatok is irányadók.

(7) A doktori képzésben részt vevő hallgatók külföldi részképzéséről jelen szabályzat mellett a Doktori Szabályzat is irányadó.

### **Pályázati folyamat, a pályázatok elbírálása**

2.§ (1) Az egyetemi szervezésű részképzési lehetőségek nyilvános meghirdetésre (pl. faliújság, honlap, NEPTUN tanulmányi és nyilvántartási rendszerbeli üzenet) kerülnek. A konkrét programokra való bekerülés pályázat útján történik, a pályázók körét és a feltételeket a mindenkor pályázati kiírás tartalmazza. A nemzetközi programok keretében meghirdetett pályázato(k)n a karok a felelősségi körükbe tartozó, kétoldalú vagy nemzetközi szerződésekkel alátámasztott tanulmányi lehetőségeket kínálnak elsősorban saját hallgatóik részére. Pályázat nyújtható be más karok által meghirdetett helyekre, de ilyen esetekben a saját kar hallgatói előnyt élveznek. A kari döntés alapján kiírt pótpályázat(ok) során csak a megmaradt lehetőségekre (helyekre) lehet pályázni.

(2) A programot koordináló és kiíró szervezeti egység gondoskodik a kiválasztási folyamat menetének, az eredményhirdetés módjának közzétételéről. Az eredményt a pályázatot kiíró szervezeti egység teszi közzé.

(3) A pályázati kiírásnak tartalmaznia kell a beadandó dokumentumok listáját, a pályázat benyújtásának határidejét, helyét és módját, a szóbeli meghallgatások hozzávetőlegesen tervezett időpontját, valamint a pályázat tanulmányi, pénzügyi stb. feltételeit.

(4) A kiválasztási folyamat feltételeit a pályázatot kiíró szervezeti egység határozza meg – nemzetközi programok esetében a keretfeltételek figyelembevételével –, melyet külön szabályzatban vagy a pályázati kiírásban tesz közzé. Amennyiben a folyamatnak szóbeli meghallgatás is a részét képezi, a meghallgatást végző bizottság tagjai legalább egy oktató és a Hallgatói Önkormányzat egy képviselője. Ennek megsértése esetén a pályázó kérheti meghallgatásának megismétlését.

(5) A kiválasztási folyamat azon elemeiről, melyek a pályázók közreműködését igénylik (pl. szóbeli meghallgatás stb.), de a pályázati kiírás idején még nem kerültek pontosításra, vagy egyáltalán nem kerültek meghirdetésre, az időpont – és lehetőség szerint a helyszín – megjelölésével a pályázókat időben (legkésőbb a kitűzött időpont előtt 3 munkanappal) értesíteni kell. Az értesítés történhet faliújságon vagy kari honlapon történő közzététellel és e-mailben is.

(6) Az eredményről a pályázókat a helyben szokásos módon (pl. faliújság, honlap, e-mail) a pályázatot kiíró szervezeti egységnek értesíteni kell. Az elnyert részképzésre vonatkozó legfontosabb konkrét tanulmányi, pénzügyi és határidőkre vonatkozó információkat a nyertesek rendelkezésére kell bocsátani.

(7) A programot koordináló szervezeti egységnek a nyertes pályázókkal kiutazásuk előtt meg kell kötni az adott program előírásainak megfelelő részképzési szerződést, amely egyértelműen rögzíti a vállalt kötelezettségeket, a pénzügyi feltételeket és az esetleges ösztöndíj (költségtérítés) visszatérítés eseteit és szabályait. A részképzési szerződésnek elválaszthatatlan részét képezi (mellékletként) a háromoldalú tanulmányi szerződés („Learning Agreement”), amely tartalmazza azt a tanulmányi programot, melyet a hallgatónak a külföldi részképzés ideje alatt a fogadó intézményben el kell végeznie. A tanulmányi programban (konkrét kurzusok, projekt, kutatás stb.) a küldő és fogadó intézmény, valamint a kiutazó hallgató állapodnak meg a kari mobilitási szabályzatban meghatározott módon.

(8) A pályázó vagy a Hallgatói Önkormányzat panasszal élhet a pályázatot kiíró egység vezetőjénél abban az esetben, ha a pályázati és kiválasztási folyamat során a kiírásban foglaltakat (eljárás, bírálat, értékelés, helykiosztás) megsértették. Az ilyen jellegű panaszt 8 munkanapon belül ki kell vizsgálni, és érdemben el kell bírálni. Az eredményről a pályázót a helyben szokásos módon (pl. faliújság, honlap, e-mail) értesíteni kell a határozathozatal napjától számított 3 munkanapon belül.

(9) A pályázáshoz tartozó hallgatói személyes közreműködést igénylő események (pl. szóbeli meghallgatások) azon a nyelven történnek, amelyen a hallgató tanulmányokat kíván folytatni a külföldi intézményben.

### Tanulmányi feltételek, a külföldi tanulmányok beszámítása

3.§ (1) A hallgatók az alapképzésben elvégzett két lezárt félév után, míg a mesterképzés és doktori képzés során – az adott képzés kötelező minimum kreditmennyiségének és/vagy tanulmányi idejének Egyetemen történő teljesítését előíró kari szabályok figyelembevételével – korlátozás nélkül vehetnek részt külföldi részképzésen. A mindenkor pályázati kiírás további feltételeket szabhat a pályázat elnyeréséhez szükséges lezárt félévek számát tekintve.

(2) Külföldi részképzésen az a hallgató vehet részt, akinek az Egyetemmel a külföldi részképzés ideje alatt aktív hallgatói jogviszonya van, és az Egyetem felé fennálló pénzügyi fizetési kötelezettségének eleget tett. A külföldi részképzésen részt vevő hallgatónak – lehetőség szerint a kiutazás előtt – az adott félévre be kell jelentkeznie az Egyetemen, és a külföldi részképzés teljes ideje alatt az Egyetemmel aktív hallgatói státusszal kell rendelkeznie.

(3) A hallgatónak a kiutazás előtt az alábbiakat kell teljesítenie:

- a) Rendelkezni kell az Egyetem, a külföldi fogadó intézmény és a hallgató között megkötendő (háromoldalú) „tanulmányi szerződés” (Learning Agreement, LA) legalább az Egyetem és a hallgató között megkötött (félkész) változatával. Egy féléves részképzés esetén a tanulmányi szerződésnek tartalmaznia kell a fogadó intézménynél felvett tantárgyakat és a hozzájuk rendelt külföldi és hazai kreditértékeket. A kedvezményes tanrendet nem igénylő hallgatók is kötelesek a fogadó intézménynél felvett tantárgyak követelményét még a kiutazás előtt – az őszi félévben kiutazók esetében legkésőbb a kiutazást megelőző tavaszi félévi vizsgaidőszak végéig – leegyeztetni a tantárgyfelelős oktatókkal, és ez alapján elkészíteni a LA-et. A hallgató számára előírt teljesítendő összes kreditmennyiség egy féléves részképzés alatt 30 ECTS (a fogadó intézmény kreditszáma alapul véve), vagy amennyiben ez több mint 6 tantárgyat jelentene, illetve a fogadó intézmény nem használ ECTS-t, akkor legalább 6 tantárgyat kell külföldön elvégeznie. Az egy félévnél rövidebb, illetve hosszabb részképzési időszakokra vonatkozó teljesítendő kreditek, illetve elvégzendő tantárgyak mennyisége arányosan kevesebb, illetve több (trimeszter<sup>1</sup> esetében 20 ECTS vagy 4 tantárgy). Ezen belül a LA-nek tartalmaznia kell legalább 21 beszámítható ECTS kreditet (a fogadó intézmény kreditértékeit alapul véve), vagy amennyiben ez több mint 5 tantárgyat jelentene, akkor legalább 5 beszámítható tantárgyat (trimeszter esetén 14 ECTS vagy 3 tantárgy). Azokban az esetekben, amikor a fogadó intézmény nem használ ECTS-t, a tanulmányi szerződésnek tartalmaznia kell legalább 15, az Egyetemen érvényes beszámítható kreditet, illetve, ha ez több mint 5 tantárgyat jelentene, akkor legalább 5 beszámítható tantárgyat. A külföldi részképzés idején kutatómunkát folytató (pl. doktorandusz) vagy szakdolgozatot/diplomamunkát író hallgató a tanulmányi szerződésen a kutatómunkát vagy szakdolgozatot/diplomamunkát tünteti fel. Az előzőekben leírtaktól csak abban az esetben lehet eltérni, amennyiben a fogadó intézmény szabályai azt nem teszik lehetővé, és az ezt alátámasztó dokumentumot a hallgató csatolja a LA-hez;
- b) Rendelkeznie kell az Egyetemmel kötött (kétoldalú) „részképzési szerződéssel”;
- c) Mind a kedvezményes tanrendet igénylő, mind az azt nem igénylő hallgatók kötelesek az Egyetemen felvett tantárgyak követelményét még a kiutazás előtt leegyeztetni a tantárgyfelelős oktatókkal.

(4) A külföldi részképzés idején kutatómunkát folytató (pl. doktorandusz) vagy szakdolgozatot/diplomamunkát író hallgató saját felelőssége, hogy a fogadó intézményben – még a

---

<sup>1</sup> Trimeszternek tekintendő az az időszak, melynek időtartama rövidebb, mint a BCE-n alkalmazott szemeszter (maximum 3,5 hónap).

kiutazás előtt – találjon a munkáját felügyelő, illetve segítő oktatót (témavezetőt vagy konzulenszt), aki a (12) bekezdésben meghatározott igazolással is el tudja majd látni.

(5) A külföldi részképzésben részt vevő hallgatónak a véglegesített (a hallgató mellett mind az Egyetem, mind pedig a külföldi fogadó intézmény részéről aláírt) tanulmányi szerződést legkésőbb a fogadó intézményben érvényes tantárgyfelvételi időszak végét követő 15 munkanapon belül el kell juttatnia a pályázatot kiíró egységhez. A tanulmányi szerződés módosítása ezt követően nem lehetséges. Ha a hallgatónak a tanulmányi szerződésben foglaltak megvalósításával kapcsolatban problémái merülnek fel, azonnal jeleznie kell a programot koordináló és a pályázatot kiíró szervezeti egységnek, illetve a karon a tanulmányi szerződés aláírásáért felelős személynek.

(6) Az a hallgató, aki az (1)-(3) bekezdésekben szereplő feltételeket nem teljesíti, a részképzésből kizárható. Amennyiben a tanulmányi szerződés nem tartalmazza a (3) bekezdés a) pontjában minimumként megszabott beszámítható kreditmennyiséget, (akár a hallgató hibájából, akár a fogadó intézmény tantárgystruktúrája következtében), a részképzés nem kezdhető meg, illetve a részképzés megszakítását az Egyetem kezdeményezheti.

(7) Kedvezményes tanulmányi rend engedélyezhető a hallgatónak külföldi részképzésben vagy szakmai gyakorlaton való részvétele alapján. A kedvezményes tanulmányi rendről a TVSZ 24. §-a rendelkezik.

(8) A hallgatónak a külföldi részképzés ideje alatt teljesített tantárgyait megszerzett kreditjeit az az Egyetemen folytatott tanulmányi kötelezettségeibe be kell számíttatnia, és a hallgató külföldi részképzése alatt is aktív státuszú félvévet kell zárjon az Egyetemen. Az Egyetem hallgatója által vendéghallgatói jogviszony keretében teljesített és a Kreditátviteli Bizottság határozatával befogadott vizsgát/vizsgákat úgy kell tekinteni, mintha azt/azokat a hallgató az Egyetemen tette volna le. A vendéghallgatói jogviszony keretében teljesített tantárgyak beszámításáról az illetékes Kari Kreditátviteli Bizottság határoz. A más intézményben vizsgával teljesített tantárgyat, úgynevezett akkreditált tantárgyként, a tanulmányi előadó viszi fel a NEPTUN tanulmányi és nyilvántartási rendszerbe. A tantárgybeszámítás módjáról a TVSZ 8. §-a, 9. §-a és 17. §-a rendelkezik. A tantárgybefogadási eljárásra vonatkozó további kari előírások és a kérelem a kari szabályzatokban található.

(9) A hallgatónak külföldi részképzése során olyan tantárgyakat kell felvennie, amelyek illeszkednek a saját karán végzett tanulmányaihoz. 21 ECTS-nél kevesebb kredit megszerzése esetén minden tantárgyat el kell fogadtatnia. A kiváltásnak nem feltétlenül az adott félévre kell vonatkoznia, engedély adható a mintatanterv (operatív tanterv) szerint későbbi félévi tantárgyak kiváltására is. Kötelező/kötelezően választható tantárgyak esetén tantárgyi ekvivalenciára van szükség, választható tantárgyak esetén nem szükséges tantárgyszintű ekvivalencia. A döntés elősegítéséhez mellékelni kell a tantárgyi leírást/syllabust/tematikát.

(10) Külföldi egyetemen csak olyan tantárgy teljesíthető, melyet itthon még nem teljesített a hallgató, illetve melyből még nem volt eredménytelen kísérlete.

(11) A külföldi részképzés lezárulta után 90 napon belül – végzős hallgatók esetében a végbizonyítvány (abszolutórium) megszerzése előtt legalább 2 hónappal – a hallgatónak be kell mutatnia a külföldi felsőoktatási intézményben sikeresen elvégzett kurzusokat (illetve lezárt tanulmányokat) igazoló dokumentumot és a tanulmányi szerződést mind a programot koordináló, mind a pályázatot kiíró szervezeti egységnek. Ezek alapján az illetékes kar illetékes hivatala ellenőrzi, hogy a tanulmányi szerződésben foglalt kötelezettségeket a hallgató teljesítette-e és erről értesíti a programot koordináló szervezeti egységet.

(12) A külföldi részképzés idején kutatómunkát folytató (pl. doktorandusz) vagy szakdolgozatot/diplomamunkát író hallgatónak be kell mutatnia munkáját, és a fogadó intézményben felügyelő oktató (témavezető vagy konzulens) által kiállított, a hallgató külföldi szakmai tevékenységét részletező igazolást mind az illetékes karnak, mind a pályázatot kiíró egységnek a külföldi részképzés lezárulta után legkésőbb 30 nappal – végzős hallgatók esetében a végbizonyítvány (abszolutorium) megszerzése előtt legalább 2 hónappal. Az igazolás lehetőség szerint tartalmazzon kreditekre vonatkozó információt is. Amennyiben ilyen információt nem tartalmaz, vagy a fogadó intézmény nem használ ECTS-t, akkor a szóban forgó igazolás alapján az Egyetem érintett kara, illetve tanszéke tehet javaslatot az Egyetemen jóváírandó kreditmennyiségre.

(13) Amennyiben a hallgató nem szerezte meg a (3) bekezdés a) pontjában minimumként megszabott beszámítható kreditmennyiséget, vagy nem teljesíti a (11) és (12) bekezdésben meghatározott kötelezettségeket, vagy nem teljesíti a külföldi részképzési program feltételeit, melyet a hallgató és a kiíró egység által megkötött részképzési szerződés részletez, vagy a külföldi részképzés alatt a hallgatói jogviszonya megszűnik, úgy a részképzésre felvett bármely ösztöndíjat, illetve költségtérítést köteles teljes mértékben vagy részarányosan visszafizetni, illetve a fogadó intézmény adott félévre vonatkozó költségtérítési díját megtéríteni.

(14) Az egyénileg szervezett részképzésben az Egyetem bármely hallgatója tekintetében az engedélyt a Kari Tanulmányi Bizottság (KTB) adja meg. A hallgatónak a fogadó felsőoktatási intézmény fogadásáról szóló engedélyét annak kézhezvételétől számított 8 napon belül el kell juttatnia a KTB-hez.

(15) Az Egyetem által szervezett minden külföldi részképzésre irányuló pályázati kiírásról és a kiválasztás eredményéről (hallgató neve, partner intézmény neve, a kiutazás megvalósításának féléve) a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Irodát tájékoztatni kell.

(16) A külföldön szerzett érdemjegyek átváltása a TVSZ 9. §. alapján történik.

### **Pénzügyi feltételek**

4.§ (1) Az egyes programokra vonatkozó pénzügyi feltételeket a pályázati kiírás és a hallgatóval kötendő részképzési szerződés tartalmazza.

(2) Mivel a külföldi részképzés ideje alatt a hallgató mind a küldő, mind a fogadó intézmény beiratkozott/bejelentkezett hallgatója, a hallgatónak meg kell fizetnie mindazokat a díjakat, amelyeket az Egyetem a hallgatói számára előír (pl. önköltség), valamint a hallgató részesül mindazon juttatásokban, amelyek az Egyetem beiratkozott/bejelentkezett hallgatóit megilletik.

(3) Záróvizsgára nem bocsátható az a hallgató, akinek az Egyetem felé a külföldi részképzésből adódó bármilyen (pénzügyi) tartozása van.

### **A külföldi részképzés időtartamának meghosszabbítása**

5.§ (1) Amennyiben a program lehetővé teszi, a hallgató kezdeményezheti a külföldi részképzési idejének meghosszabbítását az adott tanéven belül (a bilaterális – tengerentúli – programok esetében a

fennmaradó helyek függvényében a tavaszi félévről az őszi félévre is). A részképzési idő meghosszabbítását mind az Egyetemnek (a programot koordináló és a pályázatot kiíró szervezeti egységnek), mind a fogadó intézménynek jóvá kell hagynia. Az Erasmus+ program esetében a kar által jóváhagyott hosszabbítási kérelmeket legkésőbb január 15-ig kell eljuttatni a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Irodába, kivéve a tanulmányi időszakot nem módosító hosszabbítási igényeket.

(2) A pénzügyi támogatással járó programok esetében a részképzés idejének meghosszabbítása nem jár automatikusan a részösztöndíj arányos növelésével, a részképzés ebben az esetben önfinanszírozó státuszban valósítható meg.

(3) Az **Erasmus+** program esetében a Nemzetközi Iroda dönt a rendelkezésre álló támogatási keret alapján az egyéni támogatás idejének növeléséről. A határidőig beérkezett kérelmek elbírálásakor a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda tekintetbe veszi:

- a megállapított kari kvótát;
- az egy karhoz tartozó, kérelmet benyújtó hallgatók eredeti pályázati eredményét; és
- az adott hallgatónak megítélhető támogatás mértékét.

A Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda január végéig tájékoztatja a hallgatókat a támogatás esetleges kiterjesztéséről, és a tanév későbbi szakaszában dönthet további támogatások folyósításáról, amennyiben ezt a támogatási keret felhasználásának mértéke lehetővé teszi, vagy ha kiegészítő forráshoz jut.

### Egyetemi részképzési programok és azok speciális feltételei

6.§ (1) A hallgató felsőfokú tanulmányai alatt képzési ciklusonként 12 hónap időtartamot (tekintetbe veendő az „Egész életen át tartó tanulás” Erasmus programja is) tölthet **Erasmus+** programmal külföldön részképzés és/vagy szakmai gyakorlat teljesítése céljából, függetlenül attól, hogy ösztöndíjas vagy önfinanszírozó státuszban teszi azt.

(2) Az **Erasmus+** program keretében a részösztöndíj összegét az Európai Unió által kiadott irányelvek szerint a Tempus Közalapítvány határozza meg.

(3) Az **Erasmus+** program keretében megvalósuló külföldi részképzés esetén a Tempus Közalapítvány által közrebocsátott elvek és iránymutatások szerint kell eljárni, melyek a pályázati kiírásban kerülnek közzétételre.

(4) Az **Erasmus+** program keretében a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda a program koordinátora és a karok a pályázatot kiíró szervezeti egységek. A pályázatot a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda és a karok közösen hirdetik meg. A központi pályázati feltételeket az EU által meghatározott irányelvek alapján a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda teszi közzé, míg a kari speciális feltételeket a karok határozzák meg. A pályáztatás, a kiválasztás, a helyek kiosztása és a külföldi tanulmányok beszámítása kari szinten történik. A karok által közzétett és véglegesnek nyilvánított helykiosztás után az elnyert intézményi hely(ek) módosítása nem lehetséges.

(5) Az **Erasmus+** program esetében a 3. § (13) bekezdés szerinti visszafizetési kötelezettség az alábbiak szerint valósul meg: a fogadó intézmény kreditértékeit alapul véve 0-4 ECTS kredit teljesítése esetén a teljes támogatási összeget, 5-9 ECTS kredit teljesítése esetén a támogatási összeg 50%-át,

10-14 ECTS kredit teljesítése esetén 1 havi támogatásnak, 15-20 ECTS kredit teljesítése esetén ½ havi támogatásnak megfelelő összeget kell a hallgatónak visszafizetnie. Amennyiben a hallgatóra nem a 30 ECTS, hanem a min. 6 tantárgy felvételére vonatkozó követelmény az irányadó, úgy visszafizetési kötelezettség az alábbiak szerint valósul meg: 1 tantárgy teljesítése esetén a teljes támogatási összeget, 2 tantárgy teljesítése esetén a támogatási összeg 50%-át, 3 tantárgy teljesítése esetén 1 havi támogatásnak, 4 tantárgy teljesítése esetén ½ havi támogatásnak megfelelő összeget kell a hallgatónak visszafizetnie.

(6) A **CEEPUS (Central European Exchange Program for University Studies)** program meghirdetése az Erasmus+ pályázattal egy időben és annak feltételei szerint történik..

(7) A **CEEPUS freemover** programban kiutazó hallgatókra is ugyanazok a tantárgy-elismerési szabályok érvényesek, mint a hálózati keretek között kiutazókra.

(8) A **Campus Mundi** program keretében kiutazó hallgatókra mind az Erasmus+ vagy az egyéb egyetemközi csereprogramokra vonatkozó, mind pedig a Campus Mundi szabályokat alkalmazni kell.

(9) A **kettős diploma programok** keretében részképzésre kiutazó hallgatók pályázhatnak támogatásért az Erasmus+ program keretében, amennyiben erre az illetékes szervezeti egységek között létrejött Erasmus+ szerződés is vonatkozik és a fogadó egyetem rendelkezései is lehetővé teszik. Az egyéb feltételek tekintetében a programban részt vevő intézmények által megkötött szerződések az irányadó, melyet a pályázati kiírásban a hallgatókkal ismertetni kell.

(10) Az **egyéb egyetemközi csereprogramok** esetében az önköltséges pályázatokra csak olyan hallgató jelentkezése fogadható el, aki rendelkezik a külföldi tartózkodáshoz szükséges pénzüsszeggel, és ezt a bank által kiállított dokumentummal igazolni tudja. A kiválasztott hallgató számára a partnerintézmény jóváhagyása is szükséges.

(11) **Doktorandusz hallgatók** tengerentúli vagy egyéb európai helyekre jelentkezhetnek, ha van az adott egyetemen a szakterületüknek megfelelő oktatás. A pályázat benyújtása - a pályázó kérésére - csak a Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda fogadó intézménnyel való egyeztetése után lehetséges.

### Vegyes rendelkezések

7. § (1) Jelen szabályzat az elfogadását követő napon, 2016. június 21-én lép hatályba.

(2) Jelen szabályzat hatálybalépésével hatályát veszíti a tárgykörben kiadott korábbi szabályozás.

8. § (1) A hallgató tanulmányai során többször is pályázhat egyetemi szervezésű részképzésre a TVSZ-ben, a kari szabályzatokban és a pályázati kiírásban szereplő feltételek figyelembe vétele mellett. A pénzügyi támogatást biztosító programok esetében a pályázók állampolgárságukkal és/vagy állandó lakóhelyükkel megegyező országban nem vehetnek részt részképzésen. Azonos pontszámmal rendelkező hallgatók esetében a részképzésre, illetve az adott programra és az adott intézménybe először pályázó hallgatók előnyt élveznek. Amennyiben a hallgató előző külföldi részképzése során 15 kredit alatt teljesített, további részképzésen való részvétele nem támogatható, illetve az elnyert részképzést nem kezdheti meg.



(2) Az adott tanévben elnyert részképzési lehetőség a következő tanévre nem vihető át, a hallgatónak új pályázatot kell benyújtania. Egyazon tanév két félévét két különböző külföldi részképzésen tölteni csak a pályázatokot kiíró egységek által meghatározott feltételekkel és a fennmaradó helyek terhére lehetséges.

(3) A pályázónak a pályázat benyújtása előtt meg kell győződnie arról, hogy az általa megpályázni kívánt intézmény nem támaszt-e olyan követelményeket, melyek megakadályozzák külföldi tanulmányai megvalósítását az adott intézményben (pl. a kari feltételeket meghaladó nyelvvizsga-követelmény, stb.).

(4) A mobilitási programokban csak olyan hallgató vehet részt, akinek külföldi tanulmányai megkezdésekor – a szakmai gyakorlaton és a szakszemináriumon kívül – még min. 21 teljesítetlen kreditje van.

(5) A hallgatók a saját karuk által kínált részképzési helyekre pályázhatnak, kivéve, ha a saját kar és a részképzési helyet kínáló kar a kölcsönös pályázást engedélyezi.

(6) A külföldi részképzésben részt vevő hallgató köteles minden tőle telhetőt megtenni annak érdekében, hogy az Egyetemet és Magyarországot méltó módon képviselje. Kizárja magát a további részképzési lehetőségekből az a hallgató, akire vonatkozóan a fogadó egyetem panasszal élt.

(7) A külföldön teljesített tantárgyaknak a kreditátviteli eljárásban meghatározott kreditmennyiségét a kredit túllépési díj megállapításakor figyelmen kívül kell hagyni.

(8) A szabályzatban használt fogalmak:

- Külföldi részképzés: ha a hallgató minimum három hónapot, vagy a fogadó egyetem szempontjából számított legalább egy teljes tanulmányi terminust külföldi felsőoktatási intézményben végez, és ez alatt az időszak alatt az Egyetemen aktív hallgatói státusszal rendelkezik, valamint a külföldön teljesített tantárgyait az Egyetemen folytatott tanulmányaiba beszámíttatja.
- Ösztöndíj: a teljes költséget (átlagos igényeket feltételezve) fedezi.
- Részösztöndíj (támogatás): csak a költségek egy részének fedezetére szolgál.
- Tandíjmentesség: a külföldi intézmény csak a tandíjat engedi el, ezekben az esetekben a hallgatónak az összes egyéb felmerülő költséget finanszíroznia kell.
- Ekvivalencia: a külföldi részképzési tanulmányokkal kiváltandó, Egyetemünkön tartott kurzus és a fogadó intézmény által biztosított kurzus tartalmi elemeinek min. 75%-a azonos.
- ECTS kredit: az Európai Kredit-átszámítási Rendszer (European Credit Transfer and Accumulation System, ECTS) egysége.
- Programkoordinátor szervezeti egység: az a szervezeti egység, amely a program megvalósításáért felel, a pályázat általános feltételeit meghatározza, és azok betarttatásáért felel (pl. Külső Kapcsolatok Igazgatóság Nemzetközi Iroda).
- Pályázatot kiíró szervezeti egység: az a szervezeti egység, amely a programkoordinátor által meghatározott keretfeltételek és az általa kialakított speciális feltételek alapján a pályázatot meghirdeti, kiírja, a pályázatokot elbírálja és dönt a hallgató részvételének feltételeiről (helykiosztás) a programban.
- Egyetemi szervezésű pályázat: minden olyan pályázat, amelyet az egyetem valamelyik szervezeti egysége hirdetett meg, és a hallgatók pályázat során kerültek kiválasztásra.

Jelen Szabályzat a 2016/2017-es tanévtől külföldi részképzésen részt vevő hallgatókra vonatkozik teljes körűen.

Dr. Rostoványi Zsolt  
rektor

Dr. Pavlik Livia  
kancellár

A kiadmány hitelül:

Dr. Sárközi-Kerecsi Marica  
a Szenátus titkára